
 
 

Monsieur Claude WISELER 
Président de la Chambre 
des Députés 

Luxembourg, le 15 novembre 2024 

Monsieur le Pre sident, 

Conforme ment à  l'àrticle 80 du Re glement de là Chàmbre des De pute s, je souhàiteràis poser une 
question pàrlementàire à  Monsieur le ministre de là Fàmille, des Solidàrite s, du Vivre ensemble et de 
l’Accueil. 

Comme chàque ànne e, l’àction hiver, là « Wànteràktioun », à ouvert ses portes ce 15 novembre 2024. Les 
càpàcite s de cette structure d’he bergement d’urgence pour les sàns-àbris, qui à pour objectif de prote ger 
les plus de munis de notre socie te  pendànt les mois les plus froids de l’ànne e, ont du  e tre revues à  là 
hàusse, pàssànt à  300 lits. Cette e volution semble indiquer que le proble me du sàns-àbrisme s’intensifie 
dàns notre pàys, àlors que le Luxembourg, tout comme les àutres pàys membres de l’Union europe enne, 
s’est engàge  à  mettre tout en œuvre pour mettre fin àu sàns-àbrisme d’ici 2030. 

Dàns ce contexte, je voudràis poser les questions suivàntes à  Monsieur le ministre de là Fàmille, des 
Solidàrite s, du Vivre ensemble et de l’Accueil : 

• Comment est-ce que le chiffre des personnes sàns-àbris à-t-il e volue  depuis le dernier
recensement des personnes sàns-àbris àu Luxembourg ? Est-ce que le proble me du sàns-
àbrisme àu Luxembourg est compàràble dàns son àmpleur à  celui des àutres pàys de l’Union
europe enne ?

• Dàns le contexte du recensement des personnes sàns-àbris, il est souvent fàit mention d’un
certàin « tourisme sociàl », soit des personnes qui viennent àu Luxembourg uniquement pour
profiter des structures mises en plàce. Est-ce que Monsieur le ministre peut informer sur
l’e volution de ce phe nome ne dàns notre pàys ?

• De nombreuses initiàtives ont e te  mises en plàce pour lutter contre le sàns-àbrisme, notàmment
l’initiàtive « Housing first ». Est-ce que Monsieur le ministre peut tirer un bilàn des diffe rentes
initiàtives ?

• Comment le Gouvernement se pre pàre-t-il pour àtteindre l’objectif de mettre fin àu sàns-
àbrisme ?

Je vous prie d’àgre er, Monsieur le Pre sident, l'expression de mes sàlutàtions distingue es. 

Nàthàlie MORGENTHALER 
De pute e 
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